

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 141 (7407)

Суббота, 24 ноября 1973 года

Цена 2 коп.

ОБИЛЬНО УДОБРИМ ПОЛЯ

ОБРАЩЕНИЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ КОЛХОЗА „ВПЕРЕД“ КО ВСЕМ ХЛЕБОРОБАМ РАЙОНА

На исходе третий, решающий год девятой пятилетки. Трудники нашего колхоза, подхватив почин рязанских земледельцев, делают все для того, чтобы успешно завершить осенние полевые работы. Они подводят итоги упорной борьбы за выполнение своих социалистических обязательств, за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов. Несмотря на плохие погодные условия текущего года, в этом направлении земледельцами нашего хозяйства сделано немало.

Выполнены обязательства по продаже государству зерна, картофеля и других продуктов. С каждым днем все более широкий размах принимает соревнование за образцовую подготовку к весне будущего года.

Наш коллектив уже с осени укладывает основы будущего урожая. Поднята язб, полностью засыпаны и доведены до высокого класса семена зерновых культур. Ведется ремонт тракторов, почвообрабатывающих и посевных орудий.

В будущем году по социалистическим обязательствам мы должны получить с гектара по 16 центнеров зерна, 120 — картофеля, по 4,7 центнера льно-

волокна, повысить урожайность кормовых культур. Добиться этого невозможно без хорошей заправки почвы удобрениями.

Наступает зима — лучшее время для доставки органических удобрений на поля. Зимний период и будет использован для того, чтобы как можно лучше удобрить каждый гектар пашни, вывезти как можно больше навоза и торфа.

Под урожай будущего года нам предстоит вывезти 13.300 тонн органики. Объем работ немалый. И чтобы с ним успешно справиться, мы решили с 1 декабря по 1 марта объявить ударный трехмесячник по вывозке удобрений.

За период трехмесячника в среднем гектар пашни получит по 8,1 тонны органики, из них 6000 тонн удобрений вывезем своими силами, 5600 тонн — с помощью ПМК управления строительства «Псковмелиоводстрой».

На вывозке удобрений используем конный транспорт, автомашины и тракторы. В колхозе создан механизированный отряд, в распоряжении которого — погрузчик и шесть тракторов с саморазгружающимися тележками и металлическими листами. До механизаторов и производственных бригад доведены месячные задания по вывозке органи-

ческих удобрений на поля: на декабрь — 1800 тонн, в январе — 2200 тонн и феврале — 2000 тонн.

На работе по вывозке органических удобрений будет широко развернуто социалистическое соревнование бригад, механизаторов, колхозников-полеводов. В хозяйстве разработаны условия соревнования. Итоги их будут подводиться 1 и 15 числа каждого месяца и отражаться в стенной печати и «листочках-молниях».

Механизаторам — победителям будут вручаться переходящие Красные вымпелы и денежные премии.

Через районную газету мы обращаемся ко всем земледельцам района с призывом сделать все необходимое в зимний период для того, чтобы каждый гектар пашни получил полную дозу удобрений. Это будет способствовать получению высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в четвертом году пятилетки.

Обращение обсуждено и принято на расширенном заседании правления колхоза.

Ремонту техники — ударный темп

Техника на селе — решающая сила. В колхозах и совхозах района насчитываются сотни тракторов, автомобилей, зерновых и силосоуборочных комбайнов, теребилки и различных сельскохозяйственных орудий. Техническое перевооружение сельского хозяйства — задача большой государственной важности, решающее условие досрочного выполнения заданий девятой пятилетки.

Но чтобы все машины работали высокопроизводительно и служили долговечно, надо держать их в исправном состоянии, правильно эксплуатировать.

20 ноября с. г. в нашей газете опубликовано обращение земледельцев колхоза «Заветы Ленина», призвавших всех механизаторов района обеспечить повсеместно своевременную готовность техники к весенне-посевной кампании 1974 года.

Механизаторы колхоза «Заветы Ленина» решили закончить ремонт всех почвообрабатывающих и посевных машин и орудий к 20 декабря 1973 года, тракторы всех марок — к 1 марта. Своевременно будет поставлена на

линейку готовности техника для накопления кормов, уборочные машины. Инициаторы призвали всех механизаторов бороться за высокое качество ремонтных работ и своевременный ввод в строй техники. Этот почин должен найти широкую поддержку в колхозах и совхозах района.

Работы по подготовке техники к предстоящей весне уже начались. С большим подъемом трудятся в эти дни ремонтные бригады колхозов «Большевик», «Путь к коммунизму». На линейку готовности здесь поставлено уже много навесных и прицепных орудий.

Однако таких примеров в районе еще сравнительно мало. В большинстве хозяйств все еще царит раскачка, ремонт и постановка машин на зимнее хранение затягиваются. А медлить нельзя. Ремонтные работы надо вести быстрыми темпами, особое внимание при этом обращать на качество.

Механизатор! От того, как ты сумеешь подготовить технику, зависит судьба урожая четвертого года пятилетки. Машинам — надежный ремонт и хранение!

На щит районного вестника

Продукция завода железобетонных конструкций пользуется большим спросом на стройках области. От того, насколько успешно будет работать завод, зависит судьба многих новостроек.

Вот почему так старательно трудится коллектив предприятия. Из месяца в месяц перекрывая задания, коллектив завода одерживал трудовую победу — трехлетнее задание пятилетки выполнено на полтора месяца раньше.

С начала пятилетки стройки области получили 49 тысяч кубометров железобетонных конструкций.

За достигнутые успехи решением бюро РК КПСС и исполкома райсовета завод железобетонных конструкций занесен на щит районного вестника. В честь передового предприятия зажжена звезда трудовой славы.



ПОЛУЧИЛИ НОВЫЕ БИЛЕТЫ

Позавчера коммунисты партийной организации объединения «Сельхозтехника» получили партбилеты нового образца. Это 26-я парторганизация по счету, где обмен партийных документов

практически завершен. А всего в районной партийной организации уже получили новые партийные билеты свыше тысячи коммунистов.

А. Иванов.

Цирк на сцене

Два дня в нашем городе проходили гастроли Ленинградского цирка на сцене. Каждый номер был встре-

чен зрителями восторженно. Всего на представлениях побывало свыше тысячи человек.

Д. Ермаков.

„ДЕНЬ ДЕПУТАТА“

В нашем районе живет и работает 450 депутатов областного, районного, городского и сельских Советов депутатов трудящихся. Вчера они собрались на свой традиционный «День депутата» в Опочецкий Дом культуры.

О ходе выполнения Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» доложили секретарь исполкома райсовета О. И. Иванова и прокурор района Я. В. Наденин.

Затем депутаты обменялись опытом работы. В заключение полпреды народа посмотрели спектакль «Последние» поставленный коллективом народного театра.

М. Сергеев.

ЕЩЕ НОВОСТРОЙКА

На территории совхоза «Духновский» по-прежнему еще одна новостройка. В деревне Шапкино растет механизированный телатник на 200 голов. Сооружают его строители ПМК-538 под руководством мастера Г. П. Иванова. Только в на-

чале осени стал закладываться объект. А теперь уже заканчивается возведение каркаса животноводческого помещения. К декабрю на строительстве будет освоено около 33 тысяч рублей.

Е. Георгиев.

Приобрели машины

С каждым годом растет материальное благосостояние тружеников села. Многие из них теперь уже не довольствуются мотоциклами, а приобретают легковые машины. Недавно новую легковую автомашину марки

«Жигули» приобрел механизатор колхоза «Путь к коммунизму» М. Егоров.

А всего с начала года трудящиеся района купили более 30 автомашин.

А. Сергеев.

Новый цех

Коллектив районного объединения «Сельхозтехника» сдал в эксплуатацию новый цех. В нем будет проводиться технический уход за доильными аппаратами животноводческих ферм колхозов

и совхозов и ремонт доильной аппаратуры. Этот же цех одновременно является и учебным пунктом по подготовке мастеров машинного доения коров и ремонтников доильных установок. Занятия начались 22 ноября.

В. Дмитриев.

В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

ИНИЦИАТИВА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ КОЛХОЗА „ВПЕРЕД“ ОДОБРЕНА

Рассмотрев обращение земледельцев колхоза «Вперед» ко всем хлеборобам района, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок одобрили инициативу колхозников колхоза «Вперед», решивших с 1 декабря 1973 года по 1 марта 1974 года включиться в ударный трехмесячник по вывозке органических удобрений на поля.

Этот период считать в районе ударным трехмесячником по заготовке и вывозке на поля местных удобрений.

Районное управление сельского хозяйства должно разработать и довести до каждого хозяйства задание по вывозке удобрений на три месяца с таким расчетом, чтобы их было доставлено на поля не менее 139,200 тонн.

Правлениям колхозов, дирекциям совхозов, объединения «Сельхозтехника», ПМК управления строительства «Псковмелиоводстрой» и профсоюзным организациям необходимо развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и рабочих за досрочное выполнение заданий по накоплению и вывозке на поля органических удобрений. Для чего:

создать механизированные отряды, довести до них производственные задания; разработать меры морального и материального поощрения передовиков.

Для победителей в социалистическом соревновании на заготовке и вывозке органических удобрений учреждено для колхозов и совхозов переходящее Красное Знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза сельского хозяйства и заготовок, которое будет присуждаться по итогам работы за месяц.

Для механизированных отрядов хозяйств учреждено два переходящих Красных вымпела и один переходящий Красный вымпел — для мехотрядов объединения «Сельхозтехника» и ПМК управления строительства «Псковмелиоводстрой».

Итоги соревнования будут подводиться 1 и 15 числа каждого месяца.

Партийная жизнь

Действенность критики

Одним из важных условий поднятия творческой активности коммунистов, повышения боевитости первичной партийной организации является критика и самокритика.

В нашей парторганизации этому вопросу придается особое значение. Большинство коммунистов правильно реагируют на критику и принимают меры по выполнению деловых предложений.

Так коммунисты завода неоднократно высказывали на собраниях предложения по вопросу ликвидации трудоемкого и малопродуктивного труда на погрузочно-разгрузочных работах.

Или другой пример. Коммунисты Т. П. Павлов и Г. С. Степанов, обеспокоенные неоднократными срывами в снабжении производства водой, высказывали свои замечания в адрес дирекции завода.

воспринял это как должное. Летом, во время капитального ремонта завода, были устранены неполадки. Теперь снабжение производства водой стало стабильным.

На партийных собраниях много высказывалось нареканий на слабую трудовую дисциплину среди отдельных товарищей, занятых на подсобных работах. Большую воспитательную работу среди этой группы провел член партбюро начальник цеха Иван Иванович Степанов.

Подвергалось справедливой критике партбюро и за неудовлетворительное руководство комсомольской организацией. Партбюро рассмотрело этот вопрос и рекомендовало заводским комсомольцам избрать своим вожаком молодого и активного коммуниста Веру Ковалевскую.

Оживила свою деятельность редколлегия стенгазеты «Пищевик» после того, как партбюро прислушалось к мнению коммунистов и рекомендовало коллективу завода избрать в ее состав добросовестного и активного члена КПСС С. В. Сергеева.

На развитие критики положительное влияние оказывает отчет коммунистов на партийных собраниях. У нас были заслушаны коммунисты сменный технолог Николай Илларионович Фроленков, электросварщик Валентин Кузьмич Степанов, сменный химик Алина Егоровна Назарова о выполнении ими Программы и Устава КПСС.

читывающихся, но и на всех коммунистов.

Важным фактором в повышении активности коммунистов является контроль за исполнением принятых решений. Это, как правило, вносится у нас в неофициальную повестку дня партсобрания.

Решением партсобрания некоторые коммунисты были закреплены за отдельными, наиболее важными участками работ для улучшения организации труда и развертывания социалистического соревнования. Особенно хорошо справились с этим поручением коммунисты Екатерина Трофимовна Прокофьева, Валентин Кузьмич Степанов, Михаил Аро-

нович Постолюв. Благодаря этому был успешно завершен капитальный ремонт завода, а предприятие досрочно начало выпускать продукцию. Мы смогли дополнительно принять из колхозов и совхозов и переработать две тысячи тонн картофеля.

Наш коллектив по итогам работы за третий квартал был занесен на районную Доску почета, а по результатам внутриотраслевого социалистического соревнования занял второе место по Калининскому тресту. Коммунисты завода и весь коллектив полны решимости успешно завершить четвертый, ударный квартал и третий, решающий год пятилетки. Творческая активность коммунистов в значительной мере будет способствовать этому.

В. Дмитриев, секретарь парторганизации спиртзавода.

Народный избранник

Одной из грандиознейших строек современности — строительство Братской ГЭС. В числе первых энтузиастов прибыл сюда Александр Николаевич Смирнов со своей семьей.

Жили в палатках, но как жили! — вспоминает он. — Со всего Советского Союза приехали строители, всех национальностей. Стройка сдружила нас. Потом, когда уже жили в добротных домах, если случался праздник, то собирались вместе все соседи. Дружба, коллективизм присутствовали с нами постоянно.

В Опочку, на родину жены, Смирновы приехали немногим больше десяти лет назад, да так и остались. Александр Николаевич стал столяром в ремстройучастке, где трудится уже девять лет. Безотказный в работе, хорошо знающий свое дело, он завоевал авторитет и уважение всего коллектива. Вот уже второй раз подряд избирается депутатом городского Совета.

Как депутат Александр Николаевич является таким че-

ловеком, на которого можно положиться с уверенностью в любом деле, — рассказывает председатель исполкома горсовета А. В. Шаханов. — Он является членом постоянной комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка. С любым поручением справляется успешно.

Как-то пришлось Александру Николаевичу разбирать одну из жалоб. Суть ее сводилась к тому, то неужившиеся свекровь и невестка не поделили дом. Каждая хотела занять большую половину. И его, все время находившегося в гуще коллектива, самого по натуре доброжелательного и чуткого, несколько коробило от этого случая. Но сумел он найти слова, доказательства, говорящие о том, что нельзя так жить в нашем обществе. И как приятно было потом, когда люди поверили ему и помирились. Именно в этом видит Александр Николаевич Смирнов призвание и долг депутата, народного избранника.

О. Дементьев.

Исполком райсовета решает

КАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ ЗАКОН

Исполком райсовета заслушал отчет председателя горисполкома т. Шаханова А. В. о ходе выполнения Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Исполком горсовета не организовал прием депутатов избирателей в округах и по месту работы; не оформлены все протоколы встреч депутатов с избирателями, в результате чего не учтены наказы избирателей; на сессиях не заслушиваются сообщения депутатов о выполнении ими депутатских

обязанностей, решений Совета и его исполкома; низка активность депутатов при обсуждении вопросов — на сессиях выступают одни и те же депутаты; не организован настоящий контроль за выполнением принимаемых решений.

Исполком райсовета обязал исполком горсовета устранить отмеченные недостатки.



Он работает газосварщиком. До армии был механизатором, шофером... А профессию сварщика освоил там, служба в ее рядах.

Претензий к Михаилу Владимирову — комсомольцу колхоза имени Любимова — никто из механизаторов хозяйства не

имеет. Летом на разъездной «летучке», сейчас на ремонте техники — вот его заботы. Механизаторы хозяйства благодарны ему за раторопный труд.

НА СНИМКЕ: М. Владимиров.

Фото Ю. Орлова.

Проведем организованно

В СООТВЕТСТВИИ с Уставом Общества Красного Креста истек срок полномочий комитетов, избранных в ходе отчетно-выборной кампании в 1970 году. В связи с этим в первичных организациях Общества проводятся отчетно-выборные собрания.

Деятельность комитетов в 1972-73 гг. была направлена на выполнение принятых обязательств в честь 50-летнего юбилея образования Союза ССР и союза Общества Красного Кре-

ста и Красного Полумесяца СССР.

Большинство комитетов успешно справились с выполнением плановых заданий 1972-73 гг., что дало возможность районному комитету Общества в целом занять достойное место среди районов области. В честь 50-летия образования СССР нашему районному комитету присуждено переходящее Красное Знамя.

Хорошо работали в отчетном периоде Лобовский, Болгатовский, Крулихинский, Пригородный участковые комитеты, первичные организации ремонтного завода, завода ЖБК, льнозавода, средних школ №№ 4 и 3, Райковской восьмилетней школы.

В этих первичных организациях неплохо проводится агитационно-массовая работа по вовлечению в члены Общества, сбору членских взносов, подготовке членов по санитарно-гигиеническим и санитарно-оборонным вопросам и донорства.

Значительное место в деятельности комитетов занимает работа среди учащейся молодежи. В каждой школе созданы первичные организации, санитарные посты. Работа проводится в тесном контакте с пионерскими и комсомольскими организациями. Улучшилась работа в школах по гигиеническому воспитанию учащихся и санитарному состоянию школ.

Райковская восьмилетняя школа в областном смотре заняла первое место и награждена цен-

ным подарком. Хорошо проводится гигиеническое воспитание учащихся в Тербенской средней школе, Звонской восьмилетней, Лобовской начальной.

На областном смотре школьных санитарных стенных газет газета Куниной школы заняла первое место. Ей вручен памятный подарок. Газета средней школы № 3 заняла третье место.

Улучшилась деятельность комитетов по подготовке и использованию в практической работе общественных санитарных инспекций при исполкомах.

При поликлинике работает бюро медицинских сестер по обслуживанию больных, одиноких, инвалидов войны и труда. Кроме оказания медицинской помощи,

патронажные сестры бюро помогают больным решать социально-бытовые вопросы. Большую помощь патронажным сестрам оказывает санитарный актив по бытовому обслуживанию больных.

Районный комитет Общества Красного Креста выражает уверенность, что отчетно-выборная кампания пройдет организованно, члены Общества изберут в комитеты лучших людей, которые внесут достойный вклад в улучшение охраны здоровья народа — строителя коммунистического общества.

А. Егорова, председатель районного комитета Красного Креста.

ГОД ТРУДА, ГОД РОСТА

Слово тружеников соревнующихся колхозов „Родина“ и „Организатор“

Колхозы „Родина“ и „Организатор“ — соседи. Они соревнуются друг с другом.

В том и другом хозяйстве инициаторами, душой социалистического соревнования являются коммунисты. Они подняли на борьбу за успешное взятие намеченных рубежей всех колхозников.

Сельскохозяйственный год еще не кончился. Но некоторые его итоги можно подвести. Уже ясно, в какой области производства произошел сдвиг, какой рубеж пройден или будет взят в ближайшее время.

Об этом и рассказывается ниже.

Мой вклад

Однажды приехал к нам комбайнер из соседнего района. Поработал немного и махнул рукой: — Нет, по таким холмам по таким камням мне не пройти...

А мы проходим.

Прохожу и я, хотя официально числюсь не комбайнером, а заведующим ремонтной мастерской.

Впрочем, расскажу по порядку. Кадров у нас нехватка. А сам я механизатор широкого профиля. Стал им еще в 1953 году. Так вот, перед началом нынешней уборочной страды меня вызвали на заседание правления колхоза.

— Помогите, Петр Иванович. Один комбайн остается без комбайнера. А что это значит, сами понимаете.

Ясно. Тут уж не откажешь. Созревающие хлеба не будут ждать.

Принял я комбайн. А вместе с ним и социалистическое обязательство: убрать 106 гектаров зерновых.

Как только хлеба поспели, без промедления включился в их уборку. Да, нелегко пришлось. Камни, камни... Но выход из положения нашел сразу. Внима-

тельно следил за местностью, регулировал режущим аппаратом. Случалось, конечно, и камень заскочит, прогиб сделает. Быстро устранишь неисправность — и дальше. Иной раз с утра до ночи не слезаешь с комбайна. Да это и понятно — страда!

Свое обязательство я перекрыл. Убрал колосовые на площади в 119 гектаров, заняв первое место в социалистическом соревновании комбайнеров. Намолочено 1254 центнера зерна.

Сейчас комбайн, на котором мне довелось работать, на приколе. А сам я вернулся к исполнению своих прямых обязанностей. Разворачиваем ремонт сельскохозяйственной техники. Правда, плохо с запасными частями. Но трудности, несомненно, преодолеем. К весне вся сельскохозяйственная техника будет в строю.

П. Андреев,
заведующий
ремонтной мастерской
колхоза „Родина“.

ЕЩЕ совсем темно.

А мы, доярки, уже на ногах, спешим на работу. Сейчас, пожалуй, первыми в колхозе начинаем трудовой день.

Нынче наше хозяйство обязалось дать государству 500 тонн молока. На 15 ноября его продано 486 тонн. И можно с уверенностью сказать: обязательство, принятое на решающий год пятилетки, будет выполнено!

Это в целом по хозяйству. А что касается нашей фермы, расположенной в деревне Болгатово, то дела на ней тоже идут хорошо. Отрадно сознавать, что в выполнении обязательств вно-

За большое молоко

сится весомый вклад. Коллектив у нас большой. Кроме меня, доярками работают А. И. Тиханова и Е. И. Шамрова. Зато опыта нам не занимать. Да и старательности хватает. Ни в чем никого не упрекнешь. Каждая доярка стремится достичь намеченного рубежа.

Взять Александру Ивановну Тиханову. Почти четверть века трудится она в животноводстве. В полюбившееся дело вкладывает всю душу. Что ни год, у нее все лучший и лучший показатель в работе. Вот и нынче

за десять месяцев она получила от каждой коровы своей группы по 2360 килограммов молока при годовом обязательстве 2400.

У нас с Е. И. Шамровой результаты, правда, пониже. Но и мы подходим к намеченной цели.

Конечно, в нашем деле одного трудолюбия мало. Главное, безусловно, — в кормах. Вот почему колхозники прилагают все силы к тому, чтобы укрепить кормовую базу. А мы в свою очередь стараемся лучше кормить живот-

Прошлой зимой скота прошла у нас неплохо. Животные в достаточном количестве получали сено, солому, силос, концентраты. В пастбищный период они тоже вдоволь наедались. А отсюда — и большое молоко.

Жаль, что в настоящее время с кормами похуже. А то мы сумели бы и перешагнуть намеченные рубежи. Впрочем, несмотря на возникшие трудности, к этому и стремимся.

З. Тиханова,
доярка
колхоза „Родина“.

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

В НЫНЕШНЕМ году мы выжили неплохой урожай зерновых культур, картофеля.

Некоторые говорят: повезло. Как же! Летом, бывало, глянешь на небо — и сердце защемило: ясно, тучки проплывают мимо. Где-то в стороне дождь идет, а у нас по-прежнему — сущь. Вот тебе и «везение»...

И все же, как я отметил, нам есть о чем доложить. С каждого гектара в среднем получено по 16 центнеров зерна, по 110 центнеров картофеля. Это выше принятых бригадой социалистических обязательств.

Дело тут, конечно, не в «везении». Главное заключается вот в чем: хлебобобы, наперекор неблагоприятным погодным усло-

виям, настойчиво боролись за то, чтобы сдержать слово.

Каковы же конкретные шаги? Прежде всего хочу подчеркнуть, что у нас строго соблюдаются севообороты. А это, как известно, имеет первостепенное значение для повышения урожайности.

Большое внимание было уделено повышению плодородия почвы. При этом привели в действие и резервы.

Только на одном навозе, как говорится, далеко не уедешь. Учитывая это, мы для подстилки скоту широко используем торф. Хотя и труднонато работникам ферм убирать животноводческие помещения (отсутствует механизация), зато дополнительно получаем много органики. Вывозили навоз и с личных дворов колхозников.

В результате нам удалось довольно хорошо заправить все поля. Так, под зерновые культуры на каждый гектар было внесено по 20 тонн органики и по 3 центнера минеральных удобрений.

ний, под картофель — по 40 тонн органики и по 4 центнера минеральных удобрений.

Скажу не хвалясь: у нас крепкая трудовая дисциплина. Со всеми делами управлялись в срок. Старательно трудились А. И. Егоров, П. А. Федотов, Л. Ф. Савицкас и другие. Особенно хочется отметить закрепленного за нами тракториста Василия Васильевича Васильева. У него не было простоев, все он делал на совесть. Не раз проверял я его работу, но огрехов не находил.

Вот так мы и взяли рубежи, намеченные на решающий год пятилетки.

А сейчас разворачиваем борьбу за будущий урожай. Первая забота, как всегда, — удобрения. Санного пути еще нет. Но в ожидании его времени не теряем. От ферм все чаще отходит юркий «Беларусь» с прицепом, нагруженным навозом и торфом. На поля уже доставлено 230 тонн органики.

П. Марков,
бригадир пятой бригады
колхоза „Родина“.

СЛОВО СДЕРЖАЛ

довелось ни разу услышать. Три раза подряд на весеннем севе мне присуждалась денежная премия. Три раза на моем тракторе появлялся Красный флажок.

Затем я участвовал в заготовке кормов для общественного скота, пахал зябь, сев озимые. Словом, технику использовал на полную мощность, хоть и труднонато было одному, без напарника.

Нынче я обязался выработать 850 гектаров условной пахоты. А к празднику Великого Октября выработал 866. Таким образом, намеченный рубеж решающего года пятилетки перешагнул.

Сейчас мой трактор в строю. Правда, пришлось заменить тормозную систему. Не выдержала она нашей холмистой, засоренной камнями местности. В порядке и закрепленные за мною орудия — плуг, дисковая борона, сеялка. Все это надежно сохраняется.

До весны далеко. Но я уже сегодня могу заявить: хоть завтра в поле!

М. Иудин,
тракторист
колхоза „Организатор“.

НА СНИМКЕ: Михаил Федорович Иудин, механизатор колхоза „Организатор“.



НА ФИНИШЕ

Выращивать лен мешала нам засушливая погода. И все же льноводы нашей бригады, как говорится, не ударили в грязь лицом.

Выручили то, что строго соблюдали правила агротехники, применялись к сложившимся условиям.

Лен в основном разместили по лучшим предшественникам — клеверцам. Посевы, в зависимости от их состояния, дважды подкормили минеральными удобрениями.

Когда появилась блошка, сразу же опылили лен ядохимикатами. Затем своевременно на всех площадях провели химическую прополку.

На всех этапах борьбы за урожай широко использовали технику. И уборка льна была про-

изведена льнокомбайнами. Это дало большой выигрыш во времени. К моменту наступления холодной, неблагоприятной для выделки погоды соломка на значительных площадях успела довольно хорошо вылежаться.

8 октября мы отправили на завод первую партию тресты. Она была принята номером 1,25.

С тех пор не снижаем темпы сортировки льна. Как только партия готова, не медлим с ее отгрузкой на завод. На 22 ноября продали государству 78 центнеров волокна при обязательстве 84 центнера. Теперь ясно: намеченный рубеж возьмем! Всю льнопродукцию рассчитываем отправить на завод к 5 декабря.

Б. Евсеев,
бригадир второй бригады
колхоза „Организатор“.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ

Урожайность зерновых культур составила в колхозе „Родина“ 11,5 центнера с гектара, в колхозе „Организатор“ — 10,2 центнера, картофеля — соответственно: 94 и 85 центнеров.

На 19 ноября колхоз „Родина“ выполнил план продажи государству льноволокна на 62 процента, колхоз „Организатор“ — на 48 процентов.

За десять месяцев в колхозе „Родина“ надоедено на корову 1883 килограмма молока, в колхозе „Организатор“ — 1692 килограмма.

На 16 ноября колхоз „Родина“ план продажи государству молока выполнил на 97 процентов, мяса — на 86, колхоз „Организатор“ — соответственно: на 79 и 95 процентов.

Село строится

И. Быстрыков,

заместитель министра сельского хозяйства СССР

Недавно большая группа строителей и проектировщиков, соорудивших экспериментальную молочную ферму (2.000 коров под одной крышей) в подмосковном хозяйстве «Щапово», была награждена орденами и медалями. В августе этого года премии Совета Министров СССР за выдающиеся проекты и строительство по этим проектам были присуждены создателям свиначника-автомата в с. Новая Ляда Тамбовской области, специализированного комплекса по выращиванию племенных телок в совхозе «Ардынский» Пензенской области, поселка Шапши — центральной усадьбы колхоза «Серп и молот» в Татарской АССР.

Эти и другие факты говорят о всенародном признании деятельности тех, кто успешно реализует на практике намеченные XXIV съездом КПСС меры по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства и переустройству сел. Они ярко свидетельствуют также и о большом качественном сдвиге в характере сельского строительства, вызванном интенсификацией сельского хозяйства, его специализацией и концентрацией, требованиями научно-технического прогресса.

Наряду с реконструкцией старых животноводческих помещений колхозы и совхозы направляют сейчас значительные средства на создание производственных комплексов (зданий, сооружений, оборудования, инженерных коммуникаций, объединенных единым технологическим процессом) — животноводческих, птицеводческих, теплично-овощеводческих, по производству, переработке, хранению фруктов и овощей. В них предусмотрены: прогрессивная технология, комплексная механизация и автоматизация производственных процессов, бытовые помещения

для работающих. Условия труда здесь практически не отличаются от условий труда на фабрике или заводе. Вот, к примеру, совхоз-комбинат имени 50-летия СССР в Горьковской области. По нынешним нормам потребления одного такого предприятия достаточно для обеспечения свиной фермы с населением почти 200 тысяч. Подобные комплексы уже действуют в Московской, Белгородской, Киевской областях, строятся еще в 18 совхозах Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана.

Об эффективности новых производств можно судить хотя бы по таким фактам. Затраты труда на производство центнера свинины в прошлом году были в среднем по совхозам страны — 24,5 человеко-часа, среднесуточные привесы на откорме — 251 грамм, а себестоимость — 125,3 рубля. На новых предприятиях в первой половине текущего года затраты труда соответственно составляли 2,5 человеко-часа, 539 граммов и 72,5 рубля. Аналогичную технологию имеют и создаваемые комплексы по выращиванию и откорму свиней на 54,24,12 тысяч голов в год; молочно-мясного скота на 10 тысяч голов, открытые площадки по откорму 20—30 тысяч голов скота, фермы на 800—1,200—2.000, а в отдельных хозяйствах на 2.400 молочных коров.

До конца текущей пятилетки должно быть введено в действие

около 600 таких крупных предприятий. Их деятельность внесет в животноводство принципиальные перемены, подобные тем, что уже произошли в птицеводстве благодаря строительству птицефабрик. К началу текущего года пятилетки в стране действовало 539 и строилось 212 птицефабрик. Удельный вес промышленного птицеводства в общем объеме государственных закупок достиг по яичу 59, по мясу птицы — 67 процентов. Важно и то, что устранена сезонность в производстве и заготовках этих ценнейших продуктов питания: предприятия птицепрома поставляют их в течение всего года. Эта отрасль продолжает развиваться, совершенствуясь качественно. Сейчас растут птицефабрики яичного направления на 200—400 тысяч и даже один миллион кур-несушек, мясного — на три—шесть миллионов бройлеров в год.

Крупными высокотехнологичными предприятиями промышленного типа стали и тепличные комбинаты. В совхозе «Московский» огород под стеклом занимает более 50 гектаров. Подобные сооружения, состоящие из блоков теплиц площадью по шесть гектаров, уже выросли в Ленинградской, Минской, Крымской, Волгоградской областях, Красноярском крае, в Грузии, Узбекистане, многих других районах страны. Сейчас в г. Антрацит Ворошиловградской области вступает в эксплуатацию завод, который будет выпускать комплекты теплиц. Это обеспечит дальнейший, еще более широкий размах их строительства.

Важная особенность нынешнего этапа строительства на селе — сооружение предприятий, поселков по типовым и экспериментальным проектам, разработанным на основе передового отечественного и зарубежного опыта, последних достижений науки и техники, с учетом широкого внедрения индустриальных методов строительства и новых материалов. Более 300 институтов и их филиалов занимаются созданием проектной документации для села.

Все шире в сельском строительстве применяются индустриальные конструкции заводского изготовления из эффективных материалов: металлические и кледедеревянные фермы, позволяющие перекрыть всю ширину здания без промежуточных опор, асбестоцементные стеновые и кровельные панели, облегченные железобетонные несущие конструкции и стеновые панели из легких бетонов. Открыта дорога на сельские стройки и таким эффективным материалам, как стальной настил, пенопласт, алюминиевые панели. Все это помогает значительно снизить вес сельскохозяйственных зданий, сократить затраты на транспортировку, сроки и стоимость строительства.

Одна из важных задач, которые решаются при создании новых производств — экономия земли, отводимой под застройку. Достижению цели содействует, в частности, строительство многопролетных широкогабаритных одноэтажных и многоэтажных зданий. Уже дают продукцию многоэтажные птицефабрики в Ленинградской, Тюменской, Крымской, Хмельницкой областях. В эстонском совхозе имени Гагарина возводится семизатная свинофабрика, где будет производиться 4.400 тонн свинины в год. Есть основания надеяться, что подобные производства могут стать прообразом сельскохозяйственных предприятий будущего.

Изменение характера сельскохозяйственных объектов, возросшие объемы строительства потребовали изменения способов производства и методов организации работ. Уже немало сделано по расширению сети и укреплению производственной базы подрядных строительных организаций — государственных и межколхозных. Только Министерством сельского хозяйства

СССР объединяет 235 общестроительных трестов и управлений, 2.650 первичных строительных организаций, в том числе 2.194 передвижные механизированные колонны. Действуют 482 промышленных предприятия, специализированных на выпуске конструкций и деталей для сельского строительства. Набирают силу межколхозные строительные организации. Заказы села выполняют подрядные организации и других строительных министерств. Армия сельских строителей насчитывает уже более трех миллионов человек.

Дальнейшее совершенствование проектирования и строительства на селе — важнейшее условие повышения эффективности капитальных вложений, успешного решения больших задач, поставленных XXIV съездом КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

ПО УКАЗУ ПЕТРА I

В давние времена судьба лесов и рек мало кого беспокоила. Но рост промышленности в России, появление огнестрельного оружия стали пагубно отражаться на флоре и фауне. Вот почему Петр I в 1703 году издал указ, который предусматривал: «Где леса есть и в тех лесах: дуба, клена, ильма, вяза, липы, веница, сосны в отрубе в 12 вершков и больше, рубить никому не велеть. А буде кто сему Указу станет чинить противное — на них за всякое срубленное дерево, кроме дуба, допращено будет пени от 10 рублей. За дуб, буде кто хотя одно дерево срубит, также и за многую запорядных лесов посечку, учинена будет смертная казнь».

Что и говорить, строгий указ! И, видимо, после него поубавилось число браконьеров.

В. Шуваев.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке
«МАЯК»

Новый художественный фильм
«ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЦЫ»
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
Художественный фильм
«ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН»
Начало сеансов в 17 и 19 часов.

Идрицкий кирпичный завод
в ноябре-декабре 1973 года
производит безарядную продажу кирпича предприятиям и организациям.

Меняю однокомнатную, благоустроенную квартиру в г. Закаменске Бурятской АССР на равноценную квартиру в г. Опочке. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Ленинская, 16, кв. 50, к Залетневой Татьяне Ивановне.

Выражаем сердечную благодарность областному управлению ВОГ, партийной, профсоюзной организациям, всему коллективу Опочецкого УПП ВОГ, коллективу 2-й средней школы, оказавшим помощь в похоронах дорогого нам мужа, отца.
Семья Кузьмина.

СОЛДАТЫ В ШТАТском



На киностудии «Мосфильм» завершена съемка цветной широкоэкранный ленты «Человек в штатском». Кинокартина повествует о работе советской разведки в гитлеровской Германии накануне второй мировой войны. Сценарий на документальной основе написали Дмитрий Быстрыков и Василий Журавлев. Музыка композитора Леонида Афанасьева. В ролях снимались: Юозас

Будрайтис, Николай Гриценко, Ирина Скобцева, Людмила Хитяева, Владимир Дружников, Альгимантас Масюлис, Олег Голубицкий, Ян Грантиньш, Владимир Ковал, Эдуард Изотов, Лариса Вилкел и другие.
НА СНИМКЕ: Сергей Ю. Будрайтис, баронесса фон Остенфельзен — артистка И. Скобцева, Кемпнер — артист О. Голубицкий.
(Фотохроника ТАСС).

Устремившийся в сопки

НА ВЫСТАВКУ достижений народного хозяйства СССР из Мурманска отправлены материалы планировки и застройки этого крупнейшего заполярного города. За последние годы в его окрестностях — на Варничной сопке, у Ледового озера, где совсем недавно собирали морошку, выросли новые кварталы 9- и 12-этажных жилых домов, объединенных в замкнутые микрорайоны. Это позволяет защитить их от суровых арктических ураганов, обрушивающихся на зимний Мурманск.
Темпы роста Мурманска поистине стремительны. Только за два последних года мурманчане получили 470 тысяч квадратных метров жилой площади. До конца пятилетки в городе построят еще более полумиллиона квадратных метров жилья, что позволит переселить в новые дома каждую вторую семью.
Еще интенсивнее будет застрой-

ваться столица советского Заполярья в будущем. Огромные жилые массивы современных удобных зданий будут построены на месте старых деревянных домов и пустырей в районе Зеленого мыса, угольной базы, на проспекте Героев-Североморцев. Архитекторы резервируют места для 12- и 14-этажных домов. Мурманск и впредь будет расти ввысь.

На живописных террасах, уходящих в сопки, возникнут интересные архитектурные ансамбли, которые сделают еще более неповторимым лицо Мурманска — порта четырех океанов, крупного рыбопромыслового центра страны, города, который по своему экономическому развитию, культуре и численности населения не имеет себе равных за Полярным кругом.

В. Засухин, корп. ТАСС.

ЛОСЬ — ДОМАШНЕЕ ЖИВОТНОЕ?

В ДВАДЦАТИ километрах от Костромы, в лесу близ села Сумароково, с вами может приключиться необычное. Из чащи выйдет лось и преградит дорогу. Только не пугайтесь. Лесной великан встретит вас дружелюбно: это не дикий лось, а воспитанный Сумароковской лосефермы.
Сейчас в коллективе фермы — шестеро энтузиастов, ухаживающих за 45 животными.
Каждый вечер лосиное стадо, за исключением малышей, покидает ферму и разбредается по лесу. Утром по зову горна вновь возвращается в загон. Как известно, в диком состоянии лоси живут семьями, у них отсутствует инстинкт стадности. А человеку удобнее, когда сохатые ходят на пастбище по подопалочке, а группой. Приучив лосят с само-

го рождения держаться вместе, работники фермы заглушили у животных тягу к отчужденности. Дойка лосих — это тоже достижение коллектива. И на ферме уже есть свои «рекордистки», которые дают по пяти литров молока.
Но товарное молоко с лосефермы — дело не близкого будущего. Гораздо ближе — производство мяса. По заключению специалистов, лосятина — ценнейшее диетическое мясо, обладающее исключительно высокими биологическими качествами. По сравнению с говядиной оно содержит втрое больше микроэлементов, минеральных солей и витаминов. И еще одно очень важно: природа наградила лосих завидной плодовитостью. Если у коровы появление двойни ред-

кость, то для лосихи — это обычное явление.
Таким образом, введение лосей в ранг сельскохозяйственных животных — важная для народного хозяйства проблема. Лесов в нашей стране очень много, и всюду в них для сохатого «готов и стол и дом». Только на отходах лесозаготовок можно было бы содержать лосиное стадо в 10 миллионов голов. Лось вынослив, неприхотлив в корме, не требует сооружения капитальных помещений.
Интерес к лосю, как очередному кандидату в домашние животные, растет. В Сумароково приходят письма из многих мест, даже от ученых Канады и Аляски, с просьбой поделиться опытом приручения лосей.
В. Пашин, корп. ТАСС.
г. Кострома.

Прием объявлений
в газету
«Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
субботы и воскресенья.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Заказ 3246. Тираж 5944.